

回應美防長香會涉台言論 強調挫敗外來干涉決不手軟 中方：決不允許台灣從中國分裂出去

中國國防部代表團6月1日在香格里拉對話會期間召開新聞發布會。就美國國防部長奧斯汀在香格里拉對話會期間的涉台言論，中央軍委聯合參謀部副參謀長景建峰中將回應指出，台灣問題是中美最重要、最敏感的核心問題，解放軍決不允許台灣從中國分裂出去。「台獨」等於戰爭，解放軍練兵備戰決不停歇，打「獨」促統決不停步，挫敗外來干涉決不手軟，堅決完成捍衛國家主權和領土完整的使命任務。



▲解放軍054A護衛艦「南通艦」參與「聯合利劍-2024A」演習。東部戰區微博



▲5月23日-24日，中國人民解放軍東部戰區在台島周邊開展「聯合利劍-2024A」演習。圖為我艦對台艦實施偵察取證。東部戰區微博

【大公報訊】綜合央視新聞、中新社報道：景建峰說，台灣自古以來就屬於中國。《開羅宣言》、《波茨坦公告》、聯合國大會第2758號決議等具有國際法律效力的文件都明確了中國對台灣的主權，這也是戰後國際秩序的重要組成部分。

斥美方武裝台灣 攪亂台海

景建峰指出，台灣問題是中美關係中最重要、最敏感的核心問題。當年，中美建交的前提是斷交、廢約、撤軍。近年來，美方背棄承諾，虛化掏空一中原則，「助台謀獨」，武裝台灣，攪亂台海。

景建峰表示，當前，台海形勢嚴峻。賴清德之流數典忘祖，赤裸裸販賣「兩國論」，妄想「倚外謀獨」、「以武謀獨」，加速把台灣推向災難深淵。這是破壞台海現狀的罪魁禍首，也是地區穩定的最大禍害。

景建峰說，我們組織軍事反制行動，就是要用更強大的能力、更有力的手段、更堅定的決心，打擊「台獨」囂張氣焰，制止外部勢力干涉。

景建峰強調，解放軍決不允許台灣從中國分裂出去。「台獨」等於戰爭，解放軍練兵備戰決不停歇，打「獨」促統決不停步，挫敗外來干涉決不手軟，堅決完成捍衛國家主權和領土完整的使命任務。

抨美妄圖打造亞太版「北約」

對於奧斯汀鼓吹的「印太戰略」，景建峰表示，亞太地區是和平發展的大舞台，不是地緣博弈的競技場。美國「印太戰略」真正目的是把一個個「小圈子」融合成亞太版「北約」這個「大圈子」，從而維持以美國為主導的霸權地位。

景建峰說，美國「印太戰略」滿是華麗辭藻，打着促進地區合作的旗號，但實際上卻抱守冷戰思維和零和

博弈，搞封閉排他的「俱樂部」。他指出，這本質上是一個製造分裂、煽動對抗、破壞穩定的戰略，完全是逆歷史潮流而動，違背地區國家求和平、謀發展、促合作、圖共贏的共同意願，服務的只是美國的一己地緣政治私利，注定沒有前途。

景建峰表示，美國鼓吹的所謂夥伴關係，實際上搞的是團團夥夥的「小圈子」，這些「小圈子」均以美國利益為先。美方一貫搞「美國優先」，嘴上說「支持東盟中心地位」，行動上卻在製造分裂。通過構建各種「小集團」，強化美國主導的地區格局，弱化以東盟為中心的合作架構。

景建峰說，這些「小圈子」加劇地區局勢緊張。美方強化軍事存在，迫使他國選邊站隊，竭力推進北約東擴，把地區國家綁上美國的戰車，成為亞太地區和平穩定的「風險源」「破壞者」。這些「小圈子」最終得不償失。他舉例稱，不管是「西貢時刻」，還是「喀布爾大潰退」，眾多美小夥伴紛紛淪為「受害者」，美方這種唯我唯利的本性暴露無遺。

「亞太地區是和平發展的大舞台，不是地緣博弈的競技場。」景建峰說，我們願與地區國家軍隊一道，增進戰略溝通，深化務實合作，為共建亞太命運共同體貢獻新的更大力量。

雲飛►近日訓練，東部戰區空軍某旅組織戰機梯次滑出、直衝



專家談中美防長會晤意義

穩定兩軍關係

解放軍軍事科學院原副院長何雷中將表示，這次中美防長會晤是「舊金山願景」轉向「實景」的重要舉措，表明中美兩軍高層開始恢復正常交往，有利於中美兩軍關係穩下來、好起來、向前走。

加強溝通互動

國防科技大學國防科技戰略研究智庫研究員朱啟超認為，中美兩軍高層間舉行一次會談，不可能解決兩軍關係中所有的問題。但不可否認，談總比不談好，雙方之間加強溝通互動是很有必要的。

符合各國期待

何雷表示，當前世界變亂交織，烏克蘭危機延宕至今，巴以衝突循環往復。在此背景下，中美兩國兩軍如何相處，將對地區穩定、世界和平產生重大影響。朱啟超強調，健康、穩定的中美兩軍關係符合地區和世界各國的共同期待。

中新社

菲炒作南海話題 中方斥顛倒黑白

【大公報訊】據新華社報道：中方參會專家5月31日晚在香格里拉對話會期間舉行媒體吹風會，表示堅決反對菲律賓總統馬科斯大會發言中顛倒黑白、混淆視聽的言論，並逐一批駁。

軍事科學院原副院長何雷中將表示，把南海島礁爭議提交所謂「國際仲裁庭」，本身就違反了《南海各方行為宣言》第四條的有關規定，侵犯了中國作為《聯合國海洋法公約》締約國應享有的權利。臨時組建的所謂「國際仲裁庭」以及仲裁也違反了國際法和相關規則。中國一貫認為國際規則不是極少數國家的「家法幫規」，而是反映大多

數國家利益和合理訴求的法律法規。中國是這些規則制定的積極參與者、堅定維護者、模範遵守者。「不可理解的是，現在違反規則、破壞規則的國家反而倒打一耙，顛倒黑白，抹黑和攻擊維護規則、遵守規則的國家。天底下哪有這樣的道理？」

何雷強調，中國始終認為，國家不分大小、貧富、強弱，一律平等。中國絕不會以大欺小，也從來沒有以大欺小，但中國歷來是有底線的、是講原則的，也決不允許某些國家胡作非為。

「菲方維護東盟中心地位是假，強化美菲軍事同盟是真；維護南海和平穩定是假，熱衷搞陣營對抗是真。」何雷認為，馬科斯演講時表示維護東盟的中心地位，卻又離開東盟搞美菲日澳「小分隊」，強化美菲軍事同盟；在南海搞美菲日澳聯合軍演和美菲「肩並肩2024」聯合演習等，破壞地區規則。何雷強調，南海問題的引起，很大程度是那些域外國家挑撥、挑唆造成，這些域外國家才是南海問題的策劃者、製造者。絕不能引狼入室，絕不能允許不懷好意、從中牟利、唯恐南海不亂的域外國家介入插手南海問題。



▲5月31日晚，解放軍中將、軍事科學院原副院長何雷在香格里拉對話會期間舉行的媒體吹風會上駁斥菲方。中新社

東部戰區裝甲部隊 演練「跨晝夜」實戰

【大公報訊】記者王珏北京報道：央視國防軍事頻道官方微博「央視軍事」披露，近日解放軍陸軍第72集團軍某合成旅組織裝甲分隊跨晝夜戰鬥射擊考核。突擊車組行進間對不同距離固定和運動靶標精確打擊，夜間視野受限，車組成員利用車載微光夜視器材自主研判，快速完成火力打擊。這是擔負兩棲作戰任務的第72集團軍首次披露以「車載微光夜視器材」裝備合成旅裝甲部隊，成功實現跨晝夜射擊。

軍事專家岳剛向大公報分析，目前解放軍兩棲作戰主戰武器裝備均配置新型指揮通信觀察設備，具備信息化條件下全域多維作戰能力，確保戰鬥中搶得先機，先敵發現、先敵開火、先敵摧毀，保障對敵目標達成精準毀傷效果，力求實現初戰即終戰目的，合格履行解

放軍的職能使命。據悉，裝甲兵作為聯合作戰體系中的主要突擊力量，集機動、火力、防護、信息優勢於一身，這次演訓的某合成旅裝甲四分隊，是第72集團的王牌部隊。央視視頻顯示，第72集團軍裝甲兵實戰演訓模擬搶灘登陸後的縱深作戰，重點圍繞運動通信、火力打擊、車協同展開，綜合檢驗裝甲分隊全天候作戰效能和精準毀傷能力。

去年以來，隸屬於東部戰區的陸軍第72集團軍在東南沿海及相關陸地灘頭密集組織兩棲裝甲部隊開展多課目強化訓練，演練搶灘登陸。2023年4月，陸軍第72集團軍即披露新型戰車裝備裝甲分隊開展前進射擊、實彈操練；2023年底最後一天，陸軍第72集團軍某旅即組織裝甲分隊開展複雜道駕駛訓練。



▲近日，第72集團軍某旅開展裝甲實彈射擊訓練。東部戰區微博

只許美日放火，不許中國點燈？

北京觀察 馬浩亮

軍事互信是戰略互信的基石。中國新任國防部長董軍，在此次香格里拉對話會期間首次與美、日兩國防長會面，這是中美元首會晤、中日韓領導人會議的延續成果，也是中美、中日關係改善的體現，對於地區乃至全球和平穩定都具有重要意義。

對於中國來說，面對此次「香會」並不輕鬆。會議首次安排菲律賓總統馬科斯做主旨發言，在南海問題上賊喊捉賊，倒打一耙。而美國防長奧斯汀與日本防衛相木原稔在與董軍會談時，也老調重彈，將破壞地區穩定的責任推卸給中國。奧斯汀對解放軍在台海的「挑釁」活動「表達擔憂」，又強調將繼續在南海保障航行

自由；木原則重點提及包括釣魚島在內的東海局勢，以及解放軍在日本周邊軍事活動頻繁。

實際上，恰恰是美日兩國在中國周邊各種威脅挑釁動作頻頻，不斷踩線越界，刷新各種「首次」。美軍4月份首次在菲律賓北部部署「堤豐」陸基中程導彈系統。美、日的P-8、P-3C等巡邏機持續在中國周邊窺探，成為解放軍的「御用攝影師」。

各式「美日+」軍演，如美日印澳、美日韓、美日澳菲等聯合軍演，密集上演。尤其是4月份首次在南海舉行的美日澳菲海上聯合軍演，「拱火」意味十足。而日本已確定將參加6月份美軍「英勇盾牌」軍演，這是該軍演首次吸收外軍參加，演習範圍將囊括日本本土。日本擴張軍事存在，

爭當「印太戰略」的「二把手」。

此次董軍利用「香會」之際會晤美、日防長，一方面釋放合作善意和誠意，一方面也宣示堅決捍衛領土主權的底氣和骨氣。譬如，董軍對奧斯汀表達了「相向而行」「正確相處之道」，也對木原強調了應「互為合作夥伴」、「互不視為威脅」，但中方對加劇挑釁之舉絕不會置之不理。

無論如何，在軍事領域加強接觸是好事，是推進大國關係不可少的關鍵一環，是止跌企穩、防範失控脫軌的穩定器。而如果「只許美日放火，不許中國點燈」的霸權思維不改，中國也不懼奉陪。電磁彈射航母福建艦首次海試，076型兩棲攻擊艦加緊打造，一系列強軍重器，是解放軍遂行使命的強大支撐。